
NOTULEN VAN DE ZITTING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 28 APRIL 

2020  
 
Aanwezig: Ils Van Hove - Voorzitter 

Tine Gielis - Burgemeester 
Benny Smets - Schepen 
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Gerda Broeckx - Schepen 
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Anja Williams - Raadslid 
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Bob Nysmans - Raadslid 
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Felix Vanbel - Raadslid 
Hanne Lintermans - Raadslid 
Jeroen Helsen - Raadslid 
Leander Daems - Raadslid 
Nele Devoghel - Raadslid 
Niels Vermeulen - Raadslid 
Paul Mondelaers - Raadslid 
Richard Laermans - Raadslid 
Stefaan Hoes - Raadslid 
Theo Van de Weyer - Raadslid 
Willem Vankrunkelsven - Raadslid 
Jerry Verspreet - Algemeen directeur 

Verontschuldigd: Ingrid De Rop - Raadslid  
Louis Van Meijvis - Raadslid  

Afwezig:  

 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de zitting geopend om 19:30 uur.  
 
 

00.01 Goedkeuring virtueel vergaderen Raad voor Maatschappelijk Welzijn - besluit 
burgemeester 8 april 2020. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Naar aanleiding van COVID-19 zijn er richtlijnen uitgevaardigd die fysiek vergaderen afraden. 

In deze omstandigheden kan de burgemeester een besluit uitvaardigen voor de organisatie van de 
vergaderingen van de lokale bestuursorganen. 

Bij besluit van 8 april 2020 heeft de burgemeester een verordening goedgekeurd om de raad voor 
maatschappelijk welzijn en de gemeenteraad virtueel te organiseren en geen publiek toe te laten. 

Argumentatie 

Fysieke bijeenkomsten van bestuursorganen zijn af te raden, dit kan enkel in uitzonderlijke gevallen 
nog de werkwijze zijn (richtlijnen Agentschap Binnenlands Bestuur - update 26/03/2020). 



Virtuele of digitale vergaderingen genieten tijdens de federale fase de voorrang. In de huidige 
omstandigheden is een fysieke bijeenkomst van 25 personen niet opportuun, zeker niet in de raadzaal 
die daarvoor veel te beperkt is om voldoende de regels van hygiëne en social distancing te kunnen 
waarborgen. Omwille van dezelfde reden is het aangeraden om geen publiek in de raadzaal toe te 
laten. 

Er bestaan voldoende mogelijkheden om op een virtuele/digitale manier de vergaderingen te 
organiseren. 

De burgemeester dient bij de keuze voor een digitale of virtuele vergadering een besluit te nemen: 

- de burgemeester kan de besluiten per vergadering van het bestuursorgaan nemen, ofwel voor de 
vergaderingen van het bestuursorgaan gedurende de volledige periode van de federale fase; 

- de burgemeester legt hierin de modaliteiten vast op welke wijze het bestuursorgaan vergadert; 

- de besluiten moeten in overeenstemming zijn met de richtlijnen die gelden om de gevolgen en de 
verspreiding van COVID-19 te beperken. 

De burgemeester kan deze verordening nemen in toepassing van artikel 134 §1 van de nieuwe 
gemeentewet in de plaats van de gemeenteraad. 

De verordening vervalt indien ze niet in de eerstvolgende vergadering van de 
gemeenteraad wordt bekrachtigd. Aangezien echter de raad van maatschappelijk welzijn voor de 
gemeenteraad vergadert, wordt ook aan de raad voor maatschappelijk welzijn gevraagd akkoord te 
gaan met een virtuele raad zonder publiek. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

De nieuwe gemeentewet, inzonderheid artikel 134 §1 en 135 §2. 

 
BESLUIT 

 
Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 8 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 
Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen 
Jeroen). 

Enig artikel 

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn gaat akkoord om de vergadering van 28 april 2020 virtueel en 
zonder publiek te houden. 

 
 

01.01 Notulen voorgaande zitting. 

 
BESCHRIJVING 



 
Het betreft de notulen van 18 februari 2020. 

 
BESLUIT 

 
De notulen van 18 februari 2020 worden goedgekeurd met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels 
Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel 
Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 
8 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, Daems 
Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen). 

Enig artikel 

De notulen van 18 februari 2020 worden goedgekeurd. 

 
 

05.01 Goedkeuring om beroep te doen op de dienstverlenende vereniging Cipal (verder 
genoemd “Cipal dv”) als opdrachtencentrale voor afname van de 
raamovereenkomst “Aankoop van licenties, gebruiksrechten, onderhouds- en 
ondersteuningsprogramma’s m.b.t. standaardsoftware” – Bestek nr. 
CSMNRTSOFT19. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

De voornoemde opdracht van Cipal DV 'Aankoop van licenties, gebruiksrechten, onderhouds- en 
ondersteuningsprogramma’s m.b.t. standaardsoftware' (Bestek CSMRTSOFT19) is een 
raamovereenkomst met één leverancier en Cipal DV treedt hierbij op als opdrachtencentrale in de zin 
van artikelen 2,6° en 47 van de wet van 17 juni 2016. Het OCMW kan van de mogelijkheid tot afname 
van de raamovereenkomst via de opdrachtencentrale gebruik maken waardoor zij krachtens artikel 47 
§2 van de wet van 17 juni 2017 is vrijgesteld van de verplichting om zelf een gunninsprocedure te 
organiseren. 

Verdere informatie omtrent de procedure (bestek, gunningsverslagen, beslissingen, ...) in bijlage. 

Argumentatie 

Het is aangewezen dat het OCMW intekent op de opdrachtencentrale om volgende redenen: 

1. de in de opdrachtencentrale voorziene licenties, gebruiksrechten, onderhouds- en 
ondersteuningsprogramma’s m.b.t. standaardsoftware kan voldoen aan de behoeften van het 
bestuur; 

2. het bestuur is niet verplicht tot enige afname van de raamovereenkomst; er is geen 
afnameverplichting; 

3. het bestuur moet zelf geen gunningsprocedure voeren indien zij dit nodig/wenselijk acht, wat 
een besparing van tijd & geld zou kunnen betekenen. 

Voor het OCMW is dit de eerste deelname aan deze opdrachtencentrale, maar de gemeente had ook 
op de vorige opdrachtencentrale van C-Smart ingetekend (principiële goedkeuring door CBS op 
09/03/2017 en goedkeuring door gemeenteraad op 28/03/2017). De toenmalige aankoopcentrale 
(beëindigd in juni 2019) werd ook gegund aan Comparex en we hebben hier intussen regelmatig 



gebruik van gemaakt voor het aankopen van licenties voor Microsoft Windows, Office en andere 
standaard software. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Het Decreet Lokaal Bestuur, artikel 41, tweede lid, 10° 

De wetgeving op overheidsopdrachten, in het bijzonder artikelen 2, 6°, 43, §1, tweede lid en 47 van de 
wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten 

De principiële beslissing van de raad van bestuur van Cipal DV van 25/07/2019 tot gunning via een 
openbare procedure van de overheidsopdracht waarvan het voorwerp bestaat uit 'Aankoop van ICT 
Infrastructuur' 

De in uitvoering van voornoemde beslissing door de raad van bestuur van Cipal DV goedgekeurde 
opdrachtdocumenten, in het bijzonder: 

 het bestek waar het stelt (punt 4.5): 'Cipal dv zal in de zin van artikel 2, 6° van de Wet van 17 
juni 2016 betreffende de overheidsopdrachten, in het kader van onderhavige opdracht kunnen 
optreden als aankoopcentrale voor alle deelnemers in de dienstverlenende vereniging Cipal.  

 Deze besturen zullen zich, net als hun verenigingen en verzelfstandigde entiteiten, op de 
aankoopcentrale kunnen beroepen om ICT-infrastructuur in het kader van de te sluiten 
raamovereenkomst die het voorwerp uitmaakt van deze opdracht, af te nemen, zonder dat zij 
verplicht zijn af te nemen via deze raamovereenkomst. 
(…) 
Cipal dv zal in het kader van onderhavige opdracht tevens kunnen optreden als 
opdrachtencentrale voor (zonder dat deze entiteiten verplicht zijn af te nemen via deze 
raamovereenkomst) : 

o Alle andere Vlaamse gemeente- en OCMW-besturen, hun verenigingen en 
verzelfstandigde entiteiten; 

 het bestek waar het stelt (punt 4.6): 'Cipal dv oefent de overkoepelende leiding van en het 
overkoepelend toezicht op de uitvoering van de raamovereenkomst uit, terwijl de afnemer de 
leiding van en het toezicht op de levering van de door de afnemer geplaatste bestelling 
uitoefent.' 

 Het bestek waar het stelt (punt 4.3): 'Gezien de raamovereenkomst niet exclusief is, behoudt 
de opdrachtgever – net als elke andere afnemer – steeds de vrijheid om een bepaalde 
aankoop niet via het raamcontract maar volgens de gewone procedures, die de wet op de 
overheidsopdrachten toelaat, te voeren. In voorkomend geval wordt dit niet als een wijziging 
van de opdracht beschouwd'; 

De beslissing van de raad van bestuur van Cipal DV van 25/07/2019 waarbij voornoemde opdracht 
wordt gegund aan Comparex Belgium bvba, met maatschappelijke zetel te Buro & Design Center, 
Esplanade 1, Suite 315, Box 3, 1020 Brussel. 

 
BESLUIT 

 
Met 20 stemmen voor (Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, 
Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, 
Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de 
Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 2 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard). 

Enig artikel 



De raad voor maatschappelijk welzijn gaat akkoord met het intekenen op de raamovereenkomst van 
Cipal DV 'Aankoop licenties, gebruiksrechten, onderhouds- en ondersteuningsprogramma’s m.b.t. 
standaardsoftware'. 

 
 

05.02 Goedkeuring beroep doen op de dienstverlenende vereniging Cipal (verder 
genoemd “Cipal dv”) als opdrachtencentrale voor afname van de 
raamovereenkomst “Aankoop van ICT Infrastructuur” – Bestek nr. 
CSMRTINFRA19. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

De voornoemde opdracht van Cipal DV 'Aankoop van ICT Infrastructuur' (bestek nr. 
CSMARTINFRA19) is een raamovereenkomst met één leverancier en Cipal DV treedt hierbij op als 
opdrachtencentrale in de zin van artikelen 2,6° en 47 van de wet van 17 juni 2016. Het OCMW kan 
van de mogelijkheid tot afname van de raamovereenkomst via de opdrachtencentrale gebruik maken 
waardoor zij krachtens artikel 47 §2 van de wet van 17 juni 2017 is vrijgesteld van de verplichting om 
zelf een gunninsprocedure te organiseren. 

Verdere informatie omtrent de procedure (bestek, gunningsverslagen, beslissingen, ...) in bijlage. 

Argumentatie 

Het is aangewezen dat het OCMW intekent op de opdrachtencentrale om volgende redenen: 

1. de in de opdrachtencentrale voorziene ICT-infrastructuur kan voldoen aan de behoeften van 
het bestuur; 

2. het bestuur is niet verplicht tot enige afname van de raamovereenkomst; er is geen 
afnameverplichting; 

3. het bestuur moet zelf geen gunningsprocedure voeren indien zij dit nodig/wenselijk acht, wat 
een besparing van tijd & geld zou kunnen betekenen. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Het Decreet Lokaal Bestuur, artikel 41, tweede lid, 10° 

De wetgeving op overheidsopdrachten, in het bijzonder artikelen 2, 6°, 43, §1, tweede lid en 47 van de 
wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten 

De principiële beslissing van de raad van bestuur van Cipal DV van 25/07/2019 tot gunning via een 
openbare procedure van de overheidsopdracht waarvan het voorwerp bestaat uit 'Aankoop van ICT 
Infrastructuur' 

De in uitvoering van voornoemde beslissing door de raad van bestuur van Cipal DV goedgekeurde 
opdrachtdocumenten, in het bijzonder: 

 het bestek waar het stelt (punt 4.5): 'Cipal dv zal in de zin van artikel 2, 6° van de Wet van 17 
juni 2016 betreffende de overheidsopdrachten, in het kader van onderhavige opdracht kunnen 
optreden als aankoopcentrale voor alle deelnemers in de dienstverlenende vereniging Cipal.  



 Deze besturen zullen zich, net als hun verenigingen en verzelfstandigde entiteiten, op de 
aankoopcentrale kunnen beroepen om ICT-infrastructuur in het kader van de te sluiten 
raamovereenkomst die het voorwerp uitmaakt van deze opdracht, af te nemen, zonder dat zij 
verplicht zijn af te nemen via deze raamovereenkomst. 
(…) 
Cipal dv zal in het kader van onderhavige opdracht tevens kunnen optreden als 
opdrachtencentrale voor (zonder dat deze entiteiten verplicht zijn af te nemen via deze 
raamovereenkomst) : 

o Alle andere Vlaamse gemeente- en OCMW-besturen, hun verenigingen en 
verzelfstandigde entiteiten; 

 het bestek waar het stelt (punt 4.6): 'Cipal dv oefent de overkoepelende leiding van en het 
overkoepelend toezicht op de uitvoering van de raamovereenkomst uit, terwijl de afnemer de 
leiding van en het toezicht op de levering van de door de afnemer geplaatste bestelling 
uitoefent.' 

 Het bestek waar het stelt (punt 4.3): 'Gezien de raamovereenkomst niet exclusief is, behoudt 
de opdrachtgever – net als elke andere afnemer – steeds de vrijheid om een bepaalde 
aankoop niet via het raamcontract maar volgens de gewone procedures, die de wet op de 
overheidsopdrachten toelaat, te voeren. In voorkomend geval wordt dit niet als een wijziging 
van de opdracht beschouwd'; 

De beslissing van de raad van bestuur van Cipal DV van 25/07/2019 waarbij voornoemde opdracht 
wordt gegund aan Centralpoint België NV met maatschappelijke zetel te Wingepark 5B, 3110 
Rotselaar. 

 
BESLUIT 

 
Met 20 stemmen voor (Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, 
Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, 
Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de 
Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 2 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard). 

Enig artikel 

De raad voor maatschappelijk welzijn van Laakdal gaat akkoord met het intekenen op de 
raamovereenkomst van Cipal DV 'Aankoop van ICT infrastructuur'. 

 
 

05.02.a Gratis internetverbinding voor kinderen in kwetsbare gezinnen. 

 
BESCHRIJVING 

 
Raadslid Caroline Janssens heeft dit punt toegevoegd. Voor de paasvakantie heeft de minister van 
onderwijs, Ben Weyts de oproep gedaan om 10.000 laptops in te zamelen zodat kwetsbare kinderen 
geen onderwijs missen. Dit in samenwerking met Digital for Youth en de Koning Boudewijnstichting. 
Na de paasvakantie is het traject met de pre teaching opgestart. Helaas is toch gebleken dat er in heel 
Vlaanderen kinderen zijn die blijkbaar wel een laptop hadden maar geen internetverbinding. Daardoor 
gaan kansen verloren. Sommige internetproviders bieden vouchers aan met een code die scholen en 
OCMW’s kunnen aanvragen. Raadslid Caroline Janssens vraagt aan het college om proactief te werk 
te gaan en te bekijken welke gezinnen geen internet hebben en te bekijken of voor hen een code 
aangevraagd moet worden. 

Schepen Raf Moons is blij dat Laakdal een goede sociale dienst heeft die al lang hiermee proactief 
bezig is. De dienst heeft deze gezinnen al bevraagd en hiervan werk gemaakt. In Laakdal hadden 
twee gezinnen nood aan een computer en zij zijn geholpen via de scholen. Daarnaast waren er ook 



drie gezinnen die gebruik gemaakt hebben van het internet voucher. De mensen die problemen 
hadden zijn dus al geholpen.  

Raadslid Caroline Janssens vraagt hoe de samenwerking met de scholen is. Misschien hebben zij nog 
een beter zicht welke leerlingen in Laakdal uitvallen? Misschien kan met hen ook een samenwerking 
worden aangegaan? 

Schepen Raf Moons legt uit dat de maatschappelijke werker die verantwoordelijk is 
voor kinderarmoede in het verleden en zeker ook nu naar aanleiding van corona contact heeft gehad 
met alle Laakdalse scholen om te zien of er noden waren. Dus ook via die weg zijn een aantal 
problemen opgelost. Die samenwerking met de scholen is er dus wel degelijk. 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 
 

11.00.a BCSD. 

 
BESCHRIJVING 

 
Raadslid Paul Mondelaers geeft aan dat deze maand het bijzonder comité voor de sociale dienst 
(BCSD) een beetje apart is verlopen. Er is een regeling dat de voorzitter alleen de dossiers behandelt 
en dat de dossiers achteraf worden bekrachtigd door de leden. Raadslid Paul Mondelaers vraagt om 
voortaan toch een andere manier van vergaderen te organiseren zodoende dat alle leden een 
fatsoenlijke inbreng kunnen hebben. Raadslid Paul Mondelaers verwijst ook naar het Agentschap 
Binnenlands Bestuur (ABB) die per 23 april 2020 een update heeft gegeven van hun aanbevelingen. 
Het ABB zegt dat als voor het BCSD fysiek vergaderen niet kan, het BCSD virtueel kan vergaderen 
via een videoconferentie. Sociale verslagen kan men ook raadplegen; ofwel fysiek op het OCMW 
gebouw, ofwel via een veilig digitaal systeem. Raadslid Paul Mondelaers vraagt om het BCSD vanaf 
mei op deze manier te organiseren. 

Schepen Raf Moons stelt dat er in april sprake was van een heel specifieke en speciale situatie 
die ertoe heeft gebracht om uitzonderlijke maatregelen te nemen. Het coronavirus was toen nog in 
volle opgang en daarom is toen voor die werkwijze gekozen. Schepen Raf Moons heeft van geen van 
de leden van het BCSD daarover een reactie gekregen. De schepen is nu aan het bekijken om voor 
het BCSD van mei de vergadering fysiek te laten doorgaan in de raadzaal van de gemeente. Het 
BCSD heeft een beperkt aantal personen en daarvoor kan genoeg ruimte worden gecreëerd. De 
schepen wijst nog op een kleine nuance. In het huishoudelijke reglement van het BCSD van Laakdal 
staat niet voorzien dat men virtueel kan vergaderen. Het is dus ofwel fysiek vergaderen ofwel op basis 
van de beslissing van de voorzitter. Schepen Raf Moons vindt dat dit eenmalig is geweest en hij hoopt 
dat het voor het BCSD van mei lukt om iedereen in de raadzaal samen te brengen om zodoende de 
punten samen actief te kunnen bespreken. 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 
 
 
 
 
 
De voorzitter verklaart de zitting geheven om 20:04 uur. 
 
Algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 

Voorzitter 
 
Ils Van Hove 



 


